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CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, presencialmente,
realizou-se a 46ª Reunião do Conselho de Câmpus (Concâmpus) do Câmpus Goiânia do Instituto Federal de
Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás (IFG), convocada Extraordinariamente, para tratar dos seguintes pontos
de pauta: 1) Comunicados e informes gerais; 2) Aprovação da Ata da 45ª Reunião ocorrida no dia doze de julho do
ano de dois mil e vinte e dois; 3) Processo de Extinção de Curso Superior sem ofertas de vagas novas (Redes de
Telecomunicações); 4) Aprovação do Calendário Acadêmico para o ano de dois mil e vinte e três. A reunião foi
presidida pela Presidente do Concâmpus, conselheira Adriana dos Reis Ferreira, e secretariada pelo servidor
Alexandre Borges Fernandes Camozzi, com a presença dos conselheiros: Paulo Cezar Pereira, Alessandra
Rodrigues Duarte, Aline Rezende Lima Vasconcelos, Fabiane Costa Oliveira, Rafael Gonçalves Borges, Alexandre
Silva Duarte, Wesley Pimenta de Menezes, Vinicius Carvalhaes, Priscila Branquinho Xavier, Nilton Ricetti Xavier
de Nazareno, Janaina Ferreira, Walmir Barbosa, Emilio Santiago Naves, Renan Rodrigues de Oliveira, Regina
Célia Magalhães Marinho Cavalcante, Fernanda da Cruz Rocha, Talita Silva Santos, Daniela Hilda de Souza
Siqueira, Elias Antônio Democh. Justificaram a ausência os conselheiros; Antônio Henrique Capuzzo Martins e
Sylvia Regina Mesquita Almeida. A Presidente abriu a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de
todos e em especial, as servidoras/conselheiras: Márcia Cecília, Regina Célia e Juliana Vilarins, que fizeram o
resgate das atas antigas do conselho e procederam a escrita, publicação contagem e numeração das mesmas,
ensejando na titulação por número sequencial das reuniões já ocorridas. Procedendo a leitura da ordem do dia,
não houve manifestação de alteração ou inclusão de pontos de pauta. Neste momento o conselheiro Emílio
Santiago, sinaliza que observou a necessidade de recomposição do Conselho Próprio de Avaliação Local (CPA),
dada vacância gerada com a saída do Prof. Édipo Henrique Cremon. Diante deste cenário, houve
encaminhamento e aprovação para inclusão deste item como ponto de pauta para uma próxima reunião. Iniciando
o primeiro ponto de pauta, sendo este os Comunicados e Informes Gerais, a Presidente. de Campus – Campus
Goiânia, dada as vacâncias geradas com as saídas de alguns membros, recomposição esta que ensejou na
PORTARIA Nº 3021 - REITORIA/IFG, divulgada publicamente no site do IFG. Na mesma oportunidade,
apresentou ao pleno os novos conselheiros: o Professor Renan Rodrigues de Oliveira, representante dos
Coordenadores de curso do Departamento de Áreas Acadêmicas IV e o Senhor Elias Antônio Democh,
representante da Secretaria Municipal de Educação. Ainda nos informes, diante da Portarias ME nº 9.763 de 09 de
novembro de 2022, que versa sobre os expedientes nos Órgãos/Entidades em dia de jogos da Seleção Brasileira,
a Reitoria, em reunião com o Colégio de Diretores (CODIR), definiu por algumas orientações institucionais e que a
logística de ordenamento de aulas, reposições e horários e funcionamento ficaria para ser definida nos Câmpus
devido às suas especificidades e aos interesses locais. Assim, foi realizada uma reunião da gestão local e que
resultou no MEMORANDO-CIRCULAR 92/2022 - CP-GOIANIA/IFG, que expõe o funcionamento
acadêmico/administrativo, mecânica, reposições e demais nuances sobre o tema.Ao término desta explanação, a
conselheira Talita disse que tanto os documentos externos quanto os internos não garantiam o tratamento
isonômico entre os servidores da instituição. Assim, o conselheiro Walmir Barbosa, solicitou que osindicado fizesse
mediações de reuniões com servidores Técnicos Administrativos, Docentes e com a gestão, visando estabelecer
diálogo sobre a isonomia de tratamento entre os servidores. Somado a isso, o conselheiro Vinicius Carvalhaes,
apresentou um relato sobre a dificuldade logística de deslocamento nos pós jogos, sobretudo dos estudantes que
dependem de transporte público dentro e fora da região metropolitana. Como encaminhamento ficou definido que o
SINTEF -Go, em diálogo com os servidores, apresentaria uma proposta de novas orientações à gestão sobre as
reposições acadêmicas e de trabalho, nos dias dos jogos da Seleção Brasileira na Copa de 2022. Avançando para
o próximo informe, este sobre o tema da pandemia, no qual foi observado um aumento no número de casos de
uma nova variante da COVID-19, na cidade de Goiânia e já percebido no campus, com doze casos registrados até
o momento da fala. Foi informado que uma nova campanha para o uso de máscaras e ações atenuantes para a
transmissão já estão em andamento, inclusive com a publicação de uma nova versão dos Protocolos de
Biossegurança. Reiterou pela importância da comunidade informar e fazer as devidas notificações dos casos ao
Comitê Local para o acompanhamento da evolução do número de casos e para a definição de novas medidas.
Sem mais informes, a reunião caminhou para o segundo ponto de pauta, sendo este a Aprovação da Ata da 45ª
Reunião deste conselho, que após alguns aditamentos solicitados por alguns conselheiros, foi posta em regime de
votação e APROVADA pelo pleno. Seguindo para o terceiro ponto de pauta, sendo este o processo de extinção de
curso superior sem ofertas de vagas novas (Rede de Telecomunicações). Iniciou fazendo um resgate histórico
sobre o processo de extinção de cursos no IFG e sua mecânica, inclusive da impossibilidade de discentes que
tenham abandonado retornarem em situações especificas, estabelecidas pela PROEN, assim como nenhum
certificado poderá ser mais emitido. Encerrou a sua fala comentando que o curso de Redes de Telecomunicações
foi substituído pelo atual Curso Superior em Engenharia Elétrica. Com a palavra o conselheiro Vinicius Carvalhaes,
Chefe do Departamento, comentou que após discussões em conselhos e na própria área (colegiado), observaram-



se questões de divergência quanto a forma como está escrita na portaria de regularização de vida acadêmica e,
que mesmo assim, a maioria do colegiado optou pela extinção. Com a palavra, a Presidente Adriana, sinaliza
entender o desconforto do conselheiro Vinicius Carvalhaes diante da divergência no instrumento de regularização
de vida acadêmica, mas ratifica a importância da extinção fundamentando que caso não seja extinto, o curso pode
ser objeto de avaliação pelo INEP e, como não tem mais oferta de turmas, poderia gerar transtornos e grande
volume de trabalho desnecessário. Para encerar emendou dizendo que hoje não existe mais nenhum curso de
tecnologia no campus Goiânia, pois foram substituídos por bacharelados e reiterou que, caso algum estudante
evadido, de cursos extintos, quiser voltar, poderá aproveitar as disciplinas já cursadas desde que haja
compatibilidade com o projeto político/pedagógico para aproveitamento.  Sem mais conselheiros pedindo fala, foi
colocado em regime de votação e não ouve votos contrários, estando a extinção do curso de Redes de
Telecomunicação APROVADO neste conselho. Avançando para o quarto e último ponto de pauta, sendo este a
Aprovação do Calendário Acadêmico para o ano de dois mil e vinte e três, com a palavra a Conselheira Alessandra
Duarte, iniciou com um relato sobre como o calendário foi construído, com  base nas diretrizes estabelecidas por
meio do Memorando nº240/ Reitoria/Proen, sendo: a garantia da participação de toda comunidade por meio de
reuniões; mínimo duzentos dias letivos anuais; divididos em dois semestres de cem dias cada e cumprir a carga
horária das disciplinas descritas nos Projetos Pedagógicos dos Cursos- PPCs. Foi feita uma proposta com mais de
200 dias letivos, para que houvesse a integralização de carga horária e satisfação dos princípios basilares
estabelecidos. Diante de experiências anteriores, as reposições para complementação de carga horária ficaram
propostas que serão mediante reprodução do dia de reposição, no meio de semana. Os feriados prolongados
estão contemplados com recessos acadêmicos e administrativos. Todos os dias letivos no sábado estão
integralizados. A proposta foi debatida no câmpus em pelo menos duas reuniões ampliadas e então enviada à
PROEN, que avaliou e aprovou a proposta, encaminhando para a próxima etapa de avaliação, sendo esta, de
apreciação pelo Conselho de Campus. Após explanação geral dos calendários; técnico, EJA, superior, e não
havendo dúvidas e/ou questionamentos a palavra foi devolvida. Elogiando o trabalho apresentado pela conselheira
Alessandra, a Presidente Adriana comenta que o instrumento em análise materializa o que a comunidade optou
como a melhor opção. Sem mais a declarar, com ausência de mais perguntas e/ou questionamentos o Calendário
Acadêmico 2023 foi colocado nem regime de votação sendo este APROVADO pelo pleno deste conselho sem
votos contrários. Dessa forma, a presidente informou que o calendário será enviado ao Consup para a sua
aprovação final. Antes de encerrar, a presidente sinalizou a necessidade de pautar na próxima reunião o
uso/regulamentação do sistema de videomonitoramento no campus, bem como o uso das catracas instaladas.
Nada mais havendo a tratar, encerrou a reunião às dez horas e quarenta e nove minutos. E, para constar, eu,
Alexandre Borges Fernandes Camozzi, lavrei a presente ata.

Goiânia, 23 de novembro de 2022.
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